

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hóra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Egyes szám ára 20 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Egyes szám ára 20 korona.

A beteg ember.

A törököt évtizedek óta mint Európa beteg emberét kezelte a diplomácia és közvélemény. Egykori hatalma után gyorsan roppant össze. Magyarországhól, majd a Fekete-tenger mellékéről, a Balkánról szorult ki, míg végül már-már úgy látszott, hogy Kisázsia nagyrészt és a vidékek feletti impériumát is elveszti.

A kocka, mint sok minden a világháború folyamán és azt követő időkben, itt is gyorsan és váratlanul fordult. Kemal pasa a tehetetlen szultánnal és kormányával szemben ugyszólván a semmiből hadsereget szervezett, szétverte az angol támogatás mellett Kisázsia bafészkelte görög hadakat, sőt már magát az ott lévő antant-haderőt is súlyosan fenyegette.

A párisi és londoni békeszerződések a fordulat után a harctérről a zold asztalra terelték a keleti kérdést. Ugy vélték, majd csak megerősödnek közben a balkáni kicsikék, egyéb konjunkturák is kedvezőbbé válhatnak és Törökország elmulasztva a kedvező pillanatok kihasználását, újból sarkoha lesz szorítható.

A békekonzferencián sok minden került szóba. De amilyen óvatos és előrelátó volt az antant, ugyanolyan bizonyult a megijedott beteg ember képviselése is. Görögországról és igényeiről lassan már szó sem esett, a lausannei konferencia hovatovább csakis a nagyantant és török nemzeti érdekek mérlegelésé lett.

Keményen állotta mindkét fél a sarát. De akárhogyan íjesztette is Kemalékát, szóval az angol és francia diplomácia, a török delegátusok jól tudták, hogy egyelőre háborus bonyodalmakba egyik antant-állam sem mer keveredni a keleten, mert a keleti tűz feltétlenül lángra lobbantja a nyugatot és — új világháború előidézésétől pedig éppen az antantnak van a legjobban oka rettegni.

Az angol külügyminiszter Törökország ellen újra a balkáni kis államokat szerette volna sorompóba állítani. Londonban nagyon helyesen tudták, hogy a balkáni kis államok és Törökország esetleges összecsapását a nagyok, hatalmukkal, mint semleges államok, lokalizálni tudták volna. Ha Törökország győz, engedelmekkel a nagyantant csak megengedhet volna velük. Ha fordított a helyzet, a balkáni kis államokat könnyű lett volna valamelyik vesztes európai állam kárára kielégíteni és Anglia, Franciaország osztozhatna volna Kisázsia és a török birodalom sok természeti és egyéb kincsén.

Románia és Szerbia, melyeknek éppen elég a belső bajuk, az angol felszólítás elől előzékenyen kitértek. Görögország kapott volna újra az alkalmon, de olyan zilált a belső helyzete, annyira forradalmi a hangulat a mostani kormány és Venizelos ellen, hogy külső hadjáratra ez a teljesen lerongyolt és szétzúzott állam ma csak gondolni sem mer. Hiszen Athén körül erősiéseket épít ma már Venizelos és a forradalmi kormány, hogy a nép esetleges lázása és számonkérésével szemben

magát, és a fővárost védelmezhesse. Kemal pasa és Törökország a külső politika eme tényezőit mind mérlegei az antant békeajánlatát nem fogadták el. Törökország nem hajlandó semmiféle téren ma gyámokodást maga felett tűrni. Ezt ki is fejtette az antantnak most átadott

ellenbéketervezetében. — Londonban, nehéz dió az erőre kapott beteg ember ügye. De amint Törökország tudja, tudja az antant is, hogy a keleten Angora hajalmi tényező lett, melyet akarva, nem akarva, még a győzőknek is erősen respektálniuk kell.

Nem csökkentik a tanárok létszámát.

Nagyfontosságú tanácskozás a kultuszminiszteriumban.

Ma délelőtt a kultuszminiszteriumban kezdődött meg egy fontos tanácskozás arról a tárgyról, hogy a tanárok létszámát csökkentsék-e vagy sem. Ezen a tanácskozáson Schwöder Albin államtitkár elnöklésével az összes tankerületi főigazgatók részt vettek.

Ertesztésünk szerint a tanácskozá-

son az az egyhangú vélemény alakult ki, hogy a középiskolák tanári létszámát az oktatás súlyos veszedelme nélkül nem lehet csökkenteni és legfeljebb arról lehet szó, hogy egy-két kevésbé látogatót intézetet gyakorlatibb irányú szakiskolává szervezzenek át.

A gazdasági munkásviszonyokról szóló törvényjavaslatot tárgyalja a Ház.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Bemutatta Szabolcsvármegye közönségének feliratát, a rendtörvényjavaslat melletti törvényerőre való emelése tárgyában.

A házszabályok 181. §. alapján bemutatta az összetérhetetlenségi ítélelőbizottság ítéletét Mayer János összeférhetetlenségi ügyében. Eszerint a bizottság 11 szavazattal 1 szavazat ellen kimondta, hogy összeférhetetlenség esete nem forog fenn.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter bejelentette a statisztikai hivatal munkatervéről, az átvizsgáló bizottság újabb szabályozásáról, a kéménysépről iparról, a budapesti villamos vasutak jogviszonyáról, a közutakról, vámokról szóló jelentését. A jelentéseket kiadják az illetékes bizottságoknak.

Szabó Sándor a földmívelésügyi, munkaügyi és közigazgatásügyi bizottság jelentését terjeszti be a gazdasági munkaberek szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyában. Kéri a sürgősség kimondását. A Ház hozzájárul.

Attérnek a gazdasági munkásviszonyokról felmerülő ügyeknek a közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozó eljárását szabályozó törvényjavaslat tárgyalására.

Temesváry Imre elítéli azoknak a nézetét, akik mindenben radikális megoldást követelnek. Kéri még annak a felvételét a javaslatba, hogy sem a munkaadó, sem a munkás ne ghyhassa abba önkényesen a munkát.

Csik József: Örömmel üdvözli, hogy a személyes kérdések mellett mégis gyakoribbak lesznek a szociális javaslatok is. Ha ez a mai javaslat előbb került volna a Ház elé, nagyon sok panasznak és elkeseredésnek véhetne volna elejét. A javaslat szerint a közigazgatási alkalmazottak mellett a bizottságban két munkástag is szerepel, mint delegált, a munkásérdekek képviselője még így is kisebb mértékben maradnak. Szeretné, ha a elnöki tisztséget mindig bíróval jöltenék be. Lényeges kérdés e javaslatnál az, hogy lesz-e kellő befolyása a

munkás delegáltaknak a bizottságokban. Ő szívesen látta volna ha a járásbírók hatáskörébe utalták volna ezekben az ügyekben a bíraskodást.

Perlaky György: A munkásoknak régi vágya, hogy közöttük és a munkaadó között felmerülő vitás ügyeket békés úton intézzék el. A javaslat ennek a célnak megfelel, mert az a kifogás, hogy a bizottságokban köz-

Interpellációk a nemzetgyűlésen

A mai nemzetgyűlés végén a következő interpellációk hangzottak el:

Reisinger Ferenc: Interpellációjaiban kéri a belügyminisztert, hajlandó-e az internálótábor feloszlaltatni.

Ezután **Fábián Béla** terjeszti be interpellációját a volt hadifoglyoknak a hadifogságban eltöltött éveknél beszámítása tárgyában és pedig úgy a tisztekre, mint az állami tisztviselőkre vonatkozólag. Interpellációjában kéri a honvédelmi minisztert, hogy van-e tudomása arról, hogy az Oroszországban volt hadifoglyok és pedig úgy az aktív tisztelők, mint az állami tisztviselőknél csupán két évet számíthatnak be. Hajlandó-e a honvédelmi miniszter intézkedni ebben a tárgyban.

Beltiska Sándor honvédelmi miniszter válaszul az interpellációra. Természetesnek tartja, hogy a volt hadifoglyokon segítsenek, azonban

igazgatási tisztviselő lesz az elnök, nem állja meg a helyét, mert ez inkább csak hasznára válik az ügynek. Azért is jó, hogy közigazgatási tisztviselő az elnök, mert mindig a helyszínen lehet majd megtartani a tárgyalást. Örömmel üdvözli a javaslatot és azt úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

A következő felszólaló **Drózy Győző**. Nézete szerint a nemzetgyűlésnek alkotmányjogi kérdéseket kellene megoldani ahelyett, hogy ilyen apró törvényjavaslatokkal foglalkozzon. Utasítsa a nemzetgyűlést a földmívelésügyi minisztert, hogy a gazdasági munkásviszonyokat szabályozó törvényjavaslatot vonja vissza és dolgoztassa át nyelvezetét és a bizottság mellőzéseivel terjessze a nemzetgyűlés elé.

Csonkos Imre: Tilakozik az ellen, hogy az ellenzék magát a munkások képviselőjének tojja fel. Bármilyen jó is ez a törvényjavaslat, mégis a legtöbbször helyessége ellenére igyekeznek azt elgáncsolni. A javaslatot elfogadja.

Szakács Andor szerint a mezőgazdasági munkások helyzetének javítása rendkívül sürgős állami feladat. A munkások csak akkor ragaszkodnak a röghöz, ha megélhetésük biztosítva van. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés március 22-én, délelőtt 10 órakor lesz és a napirend 2-32-ig terjedő pontjait tárgyalják.

nem szabad szem elől tévesztetni, hogy különbséget kell tenni a volt hadifoglyok között is. Általánosságban nem lehetett a kérdés elbírálási, csupán egyénileg. Abban az esetben, ha hatósági előterjesztéssel fordulnak hozzá, hajlandó az igazság és méltányosság szempontjából rendezni a kérdést. A Ház és az interpelláló képviselő a miniszter választát tudomásul veszi.

Rupert Rezső egyes doktori diplomák elkobzása tárgyában interpellál. Lehetetlen állapotnak tartja, hogy egyes emberek megfosztanak diplomájuktól, amikor még törvényes úton is legfeljebb 10 évig tartó hájjalval lehetett ezt megenni. Csúpn az esethez tartja jogosnak a diplomától való megfosztást, ha valaki diffamáló dolgot követ el.

Több interpelláció elhangzása után az ülés 8 órakor ért véget.

A gazdák jelentsek be szénigényeiket.

Budapest, márc. 21.

A szénügyek kormánybiztosa felhívja a gazdaközönséget, hogy a gőzcseplőgépek való szénigényét legkésőbb 1923 április 30-ig jelentsek be az Országos Szénbizottságnál Budapest, VII. kerület, Erzsébet körút 43. Szület csakis gőzcseplő tulajdonos, akár saját birtokán csépel, akár pedig bércseplést végez. A kiutalás iránti belyegmentes kérelemhez hatósági igazolvány csatolandó, amely tekintet nélkül arra, hogy az előző években részesült-e a kérelmező szén

kiutalásban vagy sem, hitelet érdemlően igazolva van: először, ki gőzcseplőgépek tulajdonos, mely községben csépel és mely vasuti állomáson, másodsor hány hold saját gabonatermését fogja csépelni. Harmadszor ha bércseplést végez, kik részére és kiknek hány hold gabonatermést fog csépelni. A cséplőgépek szén tüzelésre nem fa vagy szalma tüzelésre van alkalmazva.

Késve érkezett, avagy a megkívánt adatokat nem hitelesen tartalmazott kérvények nem vétetnek figyelembe.

A korona 13.

A buza 18,200 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 260, Hollandia 21360, Newyork 541 fél, London 200, Páris 3585, Milánó 2622, Prága 1000 fél, Budapest 13, Belgrád 550, Varsó 155, Bécs 74 háromnegyed, osztrák bélyegzett 75, Szófia 33a.

Terményüzlet zárlat: Az alacsonyabb zürichi jegyzés és az egyre jobban érezhető pénzüke a terményárak nagy mértékű megdrágulásában juttattak kifejezésre. Követelte a drágulást az erős kereslet s áru általában kevés volt a piacon és magasabb árajánlatokon nem lehetett gabonát kapni. Az irányzat mindig szilárd volt. A legutóbbi napokhoz képest a főbb cikkeken 200, a mellék cikkeken 100-50 koronával emelkedtek mázsánként az árak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 18,000-200, egyéb 17,800-18,000, 78 kilós tiszavidéki 18200-500, egyéb 18,000-18200, rozs 11,300-500, tak. árpa 9600-10,000, sörárpa 15500-11,000, zab 11,500-12,000, tengeri 10,000-200, korpa 5700-800, lóhere magyar 700-900, lucerna magyaranká mentes 1000-400, magyarankás 900-1200.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány. 658, érkezett 291 sertés és 94 süldő. Eladott 125 sertés és 60 süldő. — Árak: zsirsertés fiatal, könnyű 720-920, nehéz 915-1100. Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Nemes fémljelentés: Ezüst 1 koronás 290, 2 koronás 580, forint 780, 5 koronás 1460. A forgalom élénk az irányzat szilárd. — Aranypénzek: Arany 10 koronás 9000, 20 koronás

Debrecen kereskedőinek és iparosainak tiltakozó nagygyűlése az üzlethelyiségek felszabadítása ellen.

A debreceni kereskedők és iparosok nagygyűlését tegnap délelőtt fél 13 órakor nyitotta meg Létay Lajos, miniszter a nagygyűlés elnöke. A nagygyűlésen, melyet a Kereskedő Társulat dísztermében tartottak meg, a Baross Szövetség, Omke, a Kereskedő Társulat és az Ipari-üzleti társulat kivül a város kereskedői és iparosai is megjelentek, úgy, hogy a dísztermet zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők.

Létay Lajos megnyitó beszédében kifejtette, hogy a mai idők problémái között talán a lakáskérdés a leg-súlyosabb és legkényesebb. Az a készülő törvény, mely az üzletek és ipari műhelyek helyiségeinek felszabadítását, illetve a helyiségek béreinek szabaddá tételét vette tervébe, gondkívül súlyosan érintette a kereskedőket és iparosokat.

Ez a törvény, amelyet a kormány már május 1-én meg akar valósítani, azt fogja eredményezni, hogy a kereskedők kénytelenek lesznek az árakat emelni, azaz bizonyos mértékben áthárítani a terheket a fogyasztókra. Epen ezért Debrecen kereskedői és iparosai elhatározták, hogy a budapestiekhez hasonlóan nagygyűlésre jönnek össze, hogy tiltakozzanak a törvényjavaslat ellen.

Ezután dr. Dávid Géza, a Baross Szövetség alelnöke beszélt. A kereskedők súlyos helyzetét ecsejtette, melyet különösen a kereskedelmi hitel megszorítása tett nehezzé. A háziurak jogos kívánságait nem vonja kétségbe, de viszont rendkívül méltánytalannak tartja, hogy az új törvényjavaslat szerint a lakásokban levő üzletek és irodák céljaira használt helyiségeket kitelepitik és az igényjogszultaknak adják át.

Rámutat arra, hogy az üzletberek emelésével mindenek emelkedni fog az ára, különösen pedig az építke-

zési anyagoknak, pedig az bizonyos, hogy a lakásínséget csak építkezéssel lehet megszüntetni.

Végül a következő határozati javaslatot torjeszi a nagygyűlés elé:

A nagygyűlés csatlakozik a Budapestben 1923. év március 22-én tartandó iparos és kereskedői nagygyűléshez és tiltakozik a készülő lakásrendelet, azon tervezete ellen, amely teljesen szabaddá akarja tenni az üzleti és iroda helyiségek béreinek megállapítását és a felmondási jogot.

A nagygyűlés komoly aggodalommal látja azt a nagy katasztrófát, amely az egyoldalú mohó törekvések tekintetbe vételével az amugy is fönkre silányított kereskedelemről és ipartól az életfenntartásnak lehetőségét célozzák.

A nagygyűlés kéri a kormányt, hogy oldja meg az inséges lakáskérdést.

A határozati javaslatot a nagygyűlés egyhangulag magáévé tette. Radó Rezső kamarai titkár arról beszélt, hogy az építkezés megindítása egyáltalán nem rontotta a valutánkat, sőt még emelte volna a nemzeti vagyon értékét.

Gábor Dezső a láncosok ellen emelte fel szavát, akiknek működése veszélyezteti a legitím kereskedelmet. A készülő lakástörvény inkább ezeknek kedvez, míg a kereskedőket és iparosokat súlyos helyzetbe sodorja, pedig épen ezek vannak hivatva az inatiger Magyarországot visszaállítására.

Létay elnök annak bejelentése után, hogy a nagygyűlésen hozott határozatot egy debreceni kereskedő már tegnap délben fel is vitte Budapestre, ahol azt a budapesti kereskedők és iparosok ma tartandó nagygyűlésén be fogják mutatni, köszönetet mondott dr. Dávid Gézának előadásáért és a nagygyűlést bezárta.

18,000, dukát arany 9500. Forgalom élénk, irányzat szilárd. Nemes fémek árfolyama: Ezüst 950-es finomságu grammonként 60, 900-as finomságu 57, 800-as finomságu 52, 750-es finomságu 48 korona. Tört arany 14 karátos, 1600, szinarany 2800, platina 10,000. Forgalom élénk, irányzat szilárd.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 14500 pénz, Belgrád dinár 40-2, Amsterdam hollandi forint 1546-586, Kopenhága dán korona 750-770, Krisztiania norvég korona 710-80, London angol font 18400-800, Berlin marka 19-21, Italia lira 190-96, Páris francia frank 256-66, Prága szokol 116-120, Stockholm svéd korona 0142-72, Zürich svájci frank 725-50, Bécs osztrák korona 540-60, Szófia léva 24-25, Newyork dollár 3925-4000, Varsó lengyel marka 11-12, Brüsszel belga frank 221-29, lei 18-19.

Gazdaság

Termeljünk cukorrépat.

A fogyasztó közönség szempontjából is, de általában a mezőgazdasági termelés fokozásának szempontjából is különösen fontos, hogy a cukorrépa termelés kérdéseivel ismét foglalkozzunk. A mélyebb művelés következtében az utóterménynél elérhető nagyobb terméshozadék és a gyommentesen hátramaradt talaj, a répaszelet s más melléktermények feleltése után előállított trágya mennyisége olyan előnyöket jelent a gazdaságnak, melyeket hosszabb

ideig figyelmen kívül hagyni nem lehet s az az egyoldalú szemtermelés káros következményeit csakhamar éreztetni fogja, ha ennek elkerülése céljából termelésünket változtatossá nem tesszük. A cukorrépa termelésnél a talaj az ásványi talaj tápanyagokat a feleletet, mellék terményekből nyert trágya alakjában visszakapja s a gazdaságból talaj tápanyagot alig viszünk ki, mivel a cukorban nem a talajból, hanem csak a levegőből elvont anyagok vannak.

A cukorrépa beváltási ára tekintetében is, biztosítva van a gazda abban a tekintetben, hogy a mai magas munkabérek mellett is meg fogja találni számítását a cukorrépa termelésnél.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara fölhívja a kerületbeli gazdaközönség figyelmét, a cukorrépa termelésre, mert, nem lehet célja egy gazdának sem az, hogy a mai egyoldalú termelést még hosszú időkn keresztül folytassa.

A Tiszántúli Mezőgazdasági (Kamara (Debrecen, Piac u. 9. I. em.) személyes érdeklődőknek szóbelileg vagy válaszbellyeges boríték beküldése esetén levélben is ad felvilágosítást és segítséget nyújt a gazdáknak a cukorrépa termelési szerződés megkötésére vonatkozólag is.

Kukorica mely elleni védekezés. — Ahol a múlt évben a kukorica mely hernyója károkat okozott a tengeri, cirok, köles, vetésekben, mely kártató a kukorica, cirok, köles szárán a múlt évben fehér ragott por alakjában volt észrevehető, az ideit kártételek meggátálása érdekében forduljanak a Tiszántúli Mezőgazdasági

Kamara (Debrecen, Piac utca 9. I. emelet) növényvédelmi irodájához, hol válaszbellyeges boríték csatolása mellett díjtalanul kapnak felvilágosítást a közel jövőben eszkozlendő övintézkedések végrehajtására.

Megkezdődött a szállításokarmány kivitele. A földművelésügyi miniszterium által engedélyezett 600 vagon szalma és 600 vagon szalma kivitele már megkezdődött és főleg Ausztriába és Csehszlovákia és kisebb mértékben Svájcba irányul.

Kecskeméti gyümölcs-pálinka árak. A kecskeméti gyümölcs-pálinka piac az üzlet igen lanyha. A gazdák közül csupán azok kötnek a termelési viszonyoknak meg nem felelő üzleteket, akiknek gazdasági befektetésekre feltétlenül pénzre van szükségük. Mihelyt az így muajtkozó kevés kínálat is megszűnik, az árak javulásának is be kell következnie. Legutóbb elfordult árak: tórkölypálinka 880-800, szilva 1140, prima borpártat 1800 K literenként. Barack és oszesznye-pálinka iránt mutatkozik némi érdeklődés, kifogástalan áruért 1600-2000 koronát is megadnak.

KALAPOR férfiaknak velor és női FRANKFORDÉNL megyészek mellett.

Pénc- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye Bórdisz Dávidházy Kálmán és társai r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u-9

Benzines hordók eladó
a Pannónia Garagóban,
Piac-utca 42. sz. alatt



IZ, SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPOTLEK ELŐNYEI

ELADÓ
osztrákopes, valódi makói
hagyma-mag.
Kilónként 430 korona.
PACSIRTA-UTCA 33. SZ. ALATT.

Aki mer, az nyer!
Olvassa el és botránkozzon meg!

2 millió 300 ezer koronáért adok 66 magyarhidas birtokot Pestmegyében, Kiskunhalason, vasuti állomáshoz félórás gyalogséta! Szőlő és gyümölcsös teleplésre igen alkalmas! Bőgtön birtokba vehető!

Kiskunhalasnak 80 ezer lakosa és református főgimnáziuma van, kitűnő vasuti közlekedéssel!

Ezen birtok eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel és ott nyerhető bővebb felvilágosítás is!

Iroda Veres-utca 9.

OMNIA
Világattrakció!
Sasok haldoklása.
(SASFIÓK)
Történet a nagy császár korából 2 részben, 10 fejezetben.
Főszerepben: **SEVRIN MARS**
II. rész: **Az összeesküvők**
(március 22, 23, 24, 25)
Jegyelővétel!

Női ruha varrodába
elsőrendű angol munkások és francia o-o és fizetéses tanuló leányok felvételnek. ARANY JÁNOS UTCZA 36. SZ.

A Főutónál! A Központon!
A Royal-kávéházzal sréhen szemmen!
A Muraközi-féle patika ahol van (Hunyadi-utca és Barna-utca sarkán)

A Barna-utca 2/b. és 2/c. sz. melletti 2 családi ház eladó!
Mindégyikben 3-3 szoba. Előkelő uralakás. Alápinóozve. Fűrdőszoba és mellékhelyiségek. Csatorna, víz és villany.
E két családiház csak együtt eladó, külön-külön nem! Ára a kettőnek együtt 10 millió kor.

A tulajdonos senkivel nem tárgyal! Egyedül és kizárólag megbízott a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet. Iroda: Veres-utca 9.
Igazi alkalmi vétel!

Vetőmagvak eredeti északnémet takarmány- és cukorrépa-mag, lucerna-és lóheremag, valamint egyéb nemesített tavaszi vetőmag **legelőszobában beszerezhető**

BLEYER ANDOR DEBRECEN, Hatvan-utca 53. sz.

Mesterségesen rontják a magyar koronát.

13 a mai zürichi jegyzés.

A nemzetközi spekuláció, amely újabbán a magyar koronára vetette ki hálóját, tegnapról mára ismét egy ponttal morzsolta le a korona zürichi árfolyamát.

Ma a zürichi tőzsdén mindössze 13 centimót kínáltak a koronáért a tegnapi 14-es és a tegnapelőtti 15-ös árfolyammal szemben. A korona fokozott áresésének pedig semmi különösebb oka nincsen. Akik a korona erőszakos megrontására főrekednek, nyilvánvalóan azzal a szándékkal teszik ezt, hogy megrontsák gazdasági életünket is.

Epen ezért semmi ok a kishitűségre, mert a magyar nemzet külön megpróbáltatást is kibírt már, néhánv lelkiismeretlen külföldi spekuláns mesterkedésénél.

Ujdonságok

Harom óra hosszú villamos áram szünet

Értesítés.

Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 24. 26. és 27-én a hálózaton végzendő oszlop cserék miatt a vízmű vonalon, Hatvan-utca eleje, Behlen-, Fűvészkert-, Barabos-, Honvéd-, Mester-, Pesti utcákon, Bösörmenyi uton és ezen utcák közelében déli 12 órától délután 3 óráig nem lesz villamos áram szolgáltatás.

Világítási vállalat.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma, csütörtökön öt órakor tartja dr. Pap Károly egyetemi tanár utolsó ciklus-előadást s ezután Petőfi költészetét ismerteti eddig tartott három előadáshoz. (Petőfi kora, élete, egyénisége) méltó, értékes és élvezetes befejezésül. Utána, ugyancsak a díszteremben dr. Ecsedy István tanítóképző tanár ad elő a Hörjóbágyról s bemutatja Haranghy és mások gyönyörű felvételeit vetített képekben. Holnap, pénteken dr. Verzar Frigyes előadása a táplálkozásról.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban eső sehol sem volt. Az ég tulnyomóan derült, a hőmérséklet lassan emelkedik, reggelre azonban még többnyire a 0. fok alá esett a hőmérséklet. Több helyről deret jelentettek. Időprognózis: Egyelőre lényeges változás nem várható.

Tanítók gyűlése. A református tanítótestület kebelébe megalakult irodalmi osztály ma, 22-én d. u. 5 órakor az Egyházter 7. sz. a. iskolában tartja a havi gyűlést. Előadó: Törös Károly lesz.

Az Ifj. Vörös-Kereszt Egylet husvéti kiállítását. A debreceni Ifj. Vörös Kereszt csoportok f. hó 25-26. és 27-én kiállítással kapcsolatos husvéti vásárt rendeznek a Kereszt. Térület tantervét tornatermében. (Piac-u. 8.) A vásár f. hó 25-én, virágvasárnapon, d. e. 11 órakor nyílik meg és a jelzett napokon d. e. 10-11-ig, d. u. 3-6-ig látogatható. Belépti díj 20 K, tanulólagy 10 K. A kiállított tárgyakat az Ifj. Vörös-Kereszt csoportok tagjai készítik és az azok eladásából befolyt jövedelem a csoportok neves céljait fogja szolgálni.

Tanítók konferenciája. A debreceni református tanítótestület kebelében, 1928. évi március hó 24-én délelőtti 9 órai kezdettel a ref. egyház tanács-tervében XII-ik tanítói konferenciát tartják meg. Napirend: 1. Megnyitó ühítet, tartja Uray Sándor isk. székelnök. 2. A magyar földről előadást tart dr. Varga Kálmán, pallagi gazdasági akadémiai igazgató. 3. A természet tanítása köréből előadást tart Szondy György ref. leányközépiskolai tanár. 4. Eszmecsere. Uray Sándor s. k., a debreceni ref. egyház iskolaszék elnöke.

Vizezeték javítások, Fülöp szerelő, Csapo-utca 3.

Öngyilkos péksütemény árus.

A vonat elé vetette magát, amely derékban vágta kejté. — Aki harmadszor követett el öngyilkossági kísérletet.

Megírta a Debreczeni Ujság, hogy Schwartz Adolf Sziv-utca 6. szám alatt lakó péksütemény árus már két ízben követett el öngyilkossági kísérletet, de mindkét alkalommal sikerült megmenteni az életnek. Schwartz Adolf azonban, aki amiatt akart az életől megválni, mert nem bír csekély keresetéből megélni, tegnap reggel harmadszor is öngyilkossági kísérletet követett el, amely halálos végű is lett.

Tegnap délelőtti kiment a Tiszviselő-telep mellett elhúzódo hajdubösörmenyi vonal Gyár-utcai átjárójához és heült a föltésre. Amikor pe-

dig a bösörmenyi vonat arra robbogott, hátra vágta magát a sínre s a vonat mozdonya derékban kette szelte testét. Amikor a vonat sikerült megállítani, borzalmas látvány tárult az arra járók szemébe. Az öngyilkos jék testét, a vonat kerekeit darabokra szakgatta és egy részét az út porába hajgálta. A koponya csont egy részét két és fél méterre találták meg az öngyilkosság színhelyétől.

A rendőrség részéről dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó szállt ki a helyszínre és jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

Megkezdődtek az előadások az egyetemen

A megtámadott medikus vallomása.

Ma reggel már minden fakultáson megkezdődött az előadás. A hallgatók a legnagyobb rendet és fegyelmét tanúsítják az órákon. A mai nap folyamán is még diák órségek állanak az egyetem kapujában. Minden vonalon a fegyelem legpéldásabb megnyilvánulását tapasztaljuk. Az orvosi fakultáson igen nehéz az órségállítás, mert egyes hallgatók egymástól távol, más-más épületekben vannak elhelyezve s így igen sok hallgatónak kell szolgálalaban lenni. Igazolatlannak minden bemenőt, Karay Sándor kollégiumi igazgató, tekintettel arra, hogy az akkor szolgálalot teljesítő hallgató nem ismerte, tegnap igazoltatta, mikor is az igazgató a tegnapelőtti megjegyzéshez híven nem ismerte el jogosnak a szervezet igazoltatását, nem pedig az egész bajtársi egyesületet egyetemi ifjusági alakulatnak.

Körmendy Jenő meghalt?

Értesülünk arról, hogy a budapesti március 15-iki kardlapozás egyik áldozata, Körmendy Jenő, ki a hálgereincén szenvedett nagyobb sérüléseket, a tegnapi nap folyamán meghalt. A hír megerősítére szorul.

A ref. tanítók vegyeskara. A református tanítók vegyeskara újraalakult. Bakk Béla vette kezébe a vezetést. Rövidesen a nyilvánosság előtt is be fog mutatkozni az új énekhar.

Griffith remekműve az Aranyszivű Liliom.

Tegnap halottak. Szabó Margit ref. 15 éves, Lénárt Irén ref. 1 hónapos, Tanka János g. kath. 9 hónapos, Antal Sándor ref. 49 éves.

Szörmekezt javít, alakít Klonda szücs, Iparkamara, telefon 14-25.

Elhunyt főreáliskolai tanuló. Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtélen, drága, egyetlen fiám, keresztgyermekünk unokatestvérünk és kedves rokonunk: ifj. Vass Imre reáliskola 5-ik osztályu növendéke folyó hó 19-én este 9 órakor, ifju életének 16-ik évében hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 22. délután 3 órakor fogjuk, Csapóker, Kisfaludy utca 14. számu háztól, a ref. nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint az elhunyt tanuló társait szomorú szívvel meghívjuk, 1928 március 21. Aلدás és béke porairat! Mélyen suttott edes apja: polg. Vass Imre, Kereszt-szülei: polg. Dragotonovics Rudolf nejjével Bertecsky Zsuzsikával, Nagy-bátyjával és néjjel: polg. Kovács István nejjével Szabó Mariskával, polg. Nagy Mihály nejjével Kovács Erzsikevel, polg. Nagy Mihály nejjével Balogh Erzsikevel, ifj. Nagy József nejjével és gyermekeivel, öz. Vass Lajosné, Szerelet Jé nénikéje: öz. Máthé Jozsefné és fia Lajos. Unokatestvérei: Kovács Erzsike, Aranka, Pityuka és Olga, Nagy Irénke és Juliska Vass Manci, Valamint az összes rokonság nevében is. A temetés: Gebauer K. és társa tem. intérendezt.

Markovits György orvostanhallgatót tegnap délután kihallgatta a rendőrség.

Markovits György „Csaba” levente, orvostanhallgatót tegnap délután kihallgatták dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó. Markovits vallomásában határozottan állítja, hogy egy drabális természetű, hjlott orru, kétségtelenül zsidó származásu fiatal ember ütötte fejbe, mire több társa segítségével hamar elbántak a fegyver és bot nélkül levő medikussal. „Te is azok közül való vagy” — mondotta — mielőtt a csapást mérte volna. A rendőrség megindította a nyomozást s a pontos személyleírás alapján már nyomában van a merénylőnek. Az eset összefüggésben van az egyetemi helyzelettel.

Tegnap a délutáni órákban fogadta kihallgatáson a szerencsétlen medikust Belák Sándor orvoskari dékán. Kérdezősködött, hogy nem-e zsidó hallgatók voltak a merénylők? Markovits jól ismeri a zsidó orvostanhallgatókat s így határozottan állította, hogy nem közülük vló volt. A dékán udomásul vette hallgatójának nyilatkozatát.

Öngyilkos közlegény. Kedden este a Pavillon-laktanya egyik legénységi szobájában, szolgálati fegyverével mellbe lölte magát Krausz Adolf 22 éves álmoldi illetőségű közlegény. A golyó szive alatt halott be testébe. Az életunt közlegényt a csapakórházba szállították, ahol azonnal gondos ápolás alá vették, de nem lehetett megmenteni, tegnap hajnalban meghalt. A katonai hatóság az öngyilkosság ügyében megindította a vizsgálatot.

A ref. tanítók irodalmi bizottsága 22-én d. u. 2 órakor, összejövetelt tart az Egyházter 7. sz. a. VI. tantervében. A világhírekről előadást tart Törös Károly.

Kettős akasztás Kaposvárott. 1921 őszén Kalányos János napszámos és Örsös Márton kőborcigány László János nagybányai gazdálkodót meggyilkolták feleségével és öt gyermekével együtt, azután a tanyát teljesen kifosztották. A két rablógyilkost elfogták és a törvényszék, valamint a tábla halálra ítélte őket. Az elítéltek kegyelmi kérvénnyel fordultak a kormányzóhoz, aki nem adott kegyelmet. Az ítéletet a napokban hajtja végre Kaposvárott Gold Herman hóher.

Vérmérgezést kapott a luxori sir felfedezője. A Tusankhamen sirjának felfedezéséről ismeretes Carnavon lord rovarcsípés következtében támadt vérmérgezésben súlyosan megbetegedett.

Griffith remekműve az Aranyszivű Liliom.

Leválták a fejét egy orosz népbiztosnak. Belgrádból jelentik: Tamborban megölik az élelmezési népbiztost, Volszkijt. Két földmives kileste, hogy Volszkij mikor van egyedül otthon, megtámadta és fejével levágta a fejét. A tettesek elmenekültek.

Bármiféle eladó dolgait kockázatos átvérés nélkül leggyorsabban eladja a „Remény”. Piac u. 85. Nyílt üzlet. Felvétel egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 486

A német egyetemi hallgatók hangversenye.

A német diákszövetség küldögy társasága közreműködésével a charkoitenburgi zeneakadémia művész növendékei, a Debrecen Egyetemkör rendezésében, a szegénysorsu magyar és német egyetemi hallgatók javára a városi zenede hangverseny-tervében f. hó 23-án, pénteken este fél 8 órai kezdettel jótékony célú hangversenyt rendeznek. Beethoven, Mozart, Brahms legjelesebb műveiből összeállított műsorral. A hangverseny szereplői: Hoffmann Alfréd (hegedű), Droll Emil (viola), Chernin-Petit János (csello), Thöne Ferenc (zongora). Felülízetések a jótékony cél érdekében köszönettel fogadjatnak és hárlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthajók Springer József könyvkereskedésében és 23-án este fél 7-6-1 a pénztárnál.

A földreform végrehajtására kiküldött tárgyaló bizottság mai napon kezdette meg a hadirokkantak összeírásának felülvizsgálását s az 1-135. jételek alatt felvett hadirokkantak közül a törvényes feltételek hiányában alábbi jelentkezettek förlésé javasolta: Gál Lajos tszki n. díjas, Téglási József, Botos András vízv. szerelő, Mayer János szobafestő, Popán Demeter pék, Gajdos Ferenc napszámos, Laduczky József földműves, Márton Lajos kőműves mester, Kovács János szobafestő, Simai Kálmán cipész m., Szarvas Imre államrendőr, Fésüs Lajos ácsmester, Papp Gábor hentessegéd, Vizessi Lajos napszámos, Simon Lajos ordőrelépitő, Barca József konyhakész, Bozókai Sándor timarsegéd, Veres János kőművessegéd, Bakóczy László földműves, Bancsi József földműves, Gyulai György asztalossegéd, Farkas József irodafestő, B. Kovács Mihály vadór, Katz József cipészmaster, Szikszay Aladár tüzoltó feltgyelő, Körtélyesi Gyula cipészmaster, Boros Lajos kocsis, Balogh Sándor ny. városi hajdu, Pálfi Jenő pincér, Tóth Sándor hentessegéd, Nagypál János földműves, Molnár István palmerő, Márton Gábor asztalos segéd, Kellner Tibor mérnök, Szendrey Ferenc földműves, Sándor János szabó segéd. A bizottság által tett javaslatok, valamint a később esetleg beadandó észrevételek felett végérvényesen az Országos Földbirtokrendező bíróság dönt.

Színház.

Maí másor.

Csütörtökön: Egi és földi szerelem C) bérlet.

Pénteken: Egi és földi szerelem D) bérlet.

Szombaton délután: Szókimondó asszonyság.

Szombaton este: Aranymadár.

Vasárnap délután: Bob herceg.

Vasárnap este: Aranyember.

Egi és földi szerelem a bemutatód összes kiváló szereplőivel, Erdődy Lilly, Halassy, Püspöki Rózi, Rolkó László Gyula, Sötét és Szigeti fellépésével még csak ma és holnap kerül színre.

Délutáni előadások. Szombaton Szókimondó asszonyság, vasárnap Bob herceg megy mérsékelt helygárrakkal.

Hazug Páris, dráma 5 felvonásban és **Georgina,** dráma 5 felvonásban csak ma az Apollóban.

Pasztuló népek, világragédia 2 részben 10 felvonásban, a **10szerepek**ben Aud Egedé Nissen, Paul Wegner. Mind a két rész egy előadásban pénzeken az Apollóban.

Vígyszínházmozgók: Két szívet egy előadásban „Hervad! virágok” és „Szereltem utja.”

INDOLERANCE!!!
Március 28-tól, szerdától az Apollóban.

A „VILLAM“ ÉLCLAPOT
OLVASSA MINDENKI!!

Világhírű Németországi
DEKA kerékpár
és
motor gummi
eredeti gyári áron
kizárólag
Rosenberg és Hammer cégnél
Piac-utca 8., kapható.
Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, —
villanyszerelési anyagok nagy raktára.
Használt motorkerékpár kapható. oo

Fuvarozást,
költözködést, szán-
tást és egyéb gazdasági
munkát legolcsóbban vállal
JOVÁN, Batthyányi-u. 15.

Figyelem!
A Paozauer-féle
mű- és homorú köszönőlap meg-
nyitott, ahol mindennemű köszörűs
munkát elvégeztetnek gyorsan és
szolid árák mellett.
Kérve a becses közönség támogatá-
sát. — Tisztelettel: **Paozauer László**
műköszörűs.
Hunyadi-utca 14. szám.

Booskai kertben
3 hold szőlő
Beköltözhető mo-
dern villával 17 he-
lyiséggel, vízvezé-
téssel eladó.
Bővebbet: **Böszörmé-
nyi László** irodájába
Miklós-utca 7. szám.

Péktanulónak 16 éven
felüli fiú felvétetik. —
Korona kenyérgyárban
jelentkezni. Bethlen-u.
23. 5438
Intelligens izr. leány
vagy asszony kereset-
tel tanyára, ki a ház-
tartásban segédkezik.
Schön, Csapó-utca 4.
5439
Tucskó kitermelés-
hez, közel a városhoz,
vállalkozót keresek. —
Ertekezni 1-2 óra kö-
zött, Széchenyi-utca 52.
szám alatt. 165
12 vagy 14 éves árva
leányt keresek / gyer-
mek mellé. Péterfia-u.
53. 5447

Keresek megvételre
szalon ebédlő és háló-
szoba berendezést. Aj-
ánlatokat látveszik —
Tolnai cipőüzletben. —
Piac-u. 49. 5436
Hetesnek 16 éven fe-
lüli fiú mesztüzetbe
felvesszünk. Jelentkezni
Bethlen-u. 23. 5437
Kötőt, bojtyukőrű
cserelek. Ebédlő és futó
szőnyeget keresek. —
Pécsi, Simonffy-utca 41
5433

A Focidra Általános
Biztosító intézet debre-
ceni főügynöksége. —
Piac-utca 61. Kül és bel-
tisztségviselőket keres.
— Személyes bemutatko-
zás ajánlatos. 5432
Önállóan dolgozó ma-
samód leány felvétetik
azonnal. Arany János-
utca 41. szám. 5429
Fodrászüzlet hely-
ben, vagy vidéken al-
bérletbe keresek, Aján-
latokat „Fodrász” jel-
gére kérem kiadóhiva-
talba küldeni. 5426
Kenyér ügynök, ügy-
es, élelmes, jó kereset-
re, óvadékkal felvéte-
tik Korona kenyérgyár-
ban. Bethlen-u. 23. 5439

Üz. Kiss Istvánné
óhajtanék egy gazdasz-
sonyi állást elfogadni,
egy egyedüli uri em-
bernél vagy nyugdíjas-
nál. Címem Koesuth u.
1668. Beregyóujfalu. —
5404
Munkásleányok ál-
landó kerékeszeti mun-
kára felvétetnek. Csak
is felnőt, komoly leá-
nyok jelentkezzenek —
Farkas Gyula műker-
tésznel Vágóhid mel-
lett. 5411
Jó számoló, irodai
munkákban jártas gép
író kisasszonyt kere-
sünk. Pályázatokat fize-
tési igényekkel szemé-
lyesen benyújtandók
Hajdumegyei vasöntő-
de és gépgyár Rt., Hu-
nyadi utca 17. 5415
40 éves magános ha-
jados urnó házvezetői
állást keres, hol család-
tagnak tekintik. Meg-
keresés „Jövő” címre
Debrecen postarésztant,
Arany János utcai pos-
tára. 5412
Jó családból való
fiúk asztalok és kárpi-
tos tanulónak fizetés-
sel felvétetnek Killer
Ede butorgyárában —
Piac utca 68. sz. 5420

Fodrászsegéd, jó mun-
kás, felvétetik — Csapó-
utca 98. 5452

Eladás
Eladó háromajtós
tűkrösszekény, gyet-
mekkocsi, keményfa fé-
háló, plüsdívány, író-
asztalok, hencser, inga
falóra, több butorok.
Széchenyi-utca 8., 162
Eladó mindenféle jó
karban levő használt
butorok, új festett bu-
torok, új hencserek, di-
ványok, a legolcsóbban
beszerezhetők. Ötma-
lom-u. 9., Domb-utca/
mellett. 5313
Szőlőkaró, lugascaláp
száraz akácsherszámmal
eladó. Hajduduházon.
1623 szám alatt. 5355
Tűzhely, asztali es
tornyos, teljesen új el-
adó. Teleki-utca 63. 5348
Aratógép, molkrakós,
teljesen hibátlan eladó.
Teleki 63. 5349
Eladók jutányosan
bódé, kopirprés, sokszo-
rosító gép, cégtábla, —
posztó. Timár-u. 11. —
Telefon 10-92. 5379
Kredenc, diófából, tel-
jesen jó, eladó. Simon-
ffy-u. 1-c. első emelet,
a menekültügyi kiren-
deltségnek. 5361
5 vagon hazai szén
eladó. Cím a kiadóban.
5444
Egy diszes alkalmi
ruha eladó. Péterfia-u.
32. 5427

Eladó igen jó állapot-
ban lévő szőlőpermeté-
ző, Széchenyi utca 21.
házmesternél. 5402
Fényképezőgép 9x12
teljesen új és egy kis-
bőgő eladó. Szűcs, Te-
leky utca 82. 5414
Két vagon elsőrendű
porosz szén eladó. —
Bartha fatelepen Ispo-
tály 3-b. Telefon 785.
5413
Eladó talak, 200 voi-
tos villanygép, kiskály-
ha, fehér női cipő fix-
író. Hatvan u. 70. tra-
fik. 5420
Nagy rézszállár el-
adó. Péterfia 70. jobbra
5419
Eladó Csapókert, —
Kuruc u. 30. számú ház
5406

Eladó szőlő Hatvan-
utcai kert, Diófa utcá-
ban, megtudható Tó-
cókert, Szondi u. 6. sz.
5400
Krumpli aprós vetni
való eladó. Eötvös u.
6. szám. 5388
Egy hold jó föld bar-
na homok Bánkon, a
Diószegi-ut. mellett és
egy kisebb ház a Ha-
lasi telepen eladó. —
Felvilágosítás nyújt:
Piac-u. 44. sz. a. ügy-
védi iroda. 5344
Eladó 7 darab 1 éves
lévzentuli faj szőlő,
Kisfaludi 18., Csapó-
kert. 5330
Eladók keményfa, kő-
ristopolya, hálószobák,
hencserek, gyermekko-
csik, mindenféle buto-
rok, Hatvan utca 34. sz.
4338

Szén van eladó a
Halápon ölszámmra Csü-
ka Lajosnál. 5365
Üzlethelyiség kevés
berendezéssel eladó. —
Csapó utca 49. szám.
5376
Vadászgyevar 12-es
lankaszter olcsón eladó
Debrecen és Vidéke Me-
zőgazdák szövetekezete
Csapó u. 30. 5362

Eladó világos férfi öl-
töny, férfi fél cipő, női
kosztüm és ruha, Pesti
utca 15. 5433
Eladó helyszüke mi-
att egy gyönyörű ban-
gu verseny cimbalom.
Garai 16., 4-ik ajtó. 5428
Föld eladó a Csere
körül, 30 holdas ban-
nyás. Nagyhegyes já-
ján 40 hold. Megbízot-
tunk Patáky, Csapó-u.
19., keresztpület. 5434
Eladók: Kóristopolya
hálószobák, hencserek,
vaságyak, gyermekko-
csik, thonet-szék, leg-
olcsóbban, Hatvan-utca
34. 5452

Egy pár szép lovagló
csizma, sámfával eladó
Erzsébet-utca 12., ajtó
2-ik. 5448
Egy sütyésző (Sinh-
ger gép) szép és jó ala-
potban eladás véget
sürgősen eladó. Ber-
csényi-u. 6. sz., utolsó
ajtó. 5454
Pokróc, ágyterítő el-
adó. Cím a kiadóhiva-
talban, Megtekinthető
d. u. 2-4. 5444
Eladó a Bpccskaya
kerten Ormos József
tulajdonát képező két
hold prima szőlő, or-
dei rizling, kövidinki
és csemegye fajokból
álló. Termő gyümöl-
csös fákkal és épülettel
Ertekezni Kétmalom 9
Ugyanott egy 1200 lite-
res tölgyfa kád is. 5442

Eladó ház, beköltöz-
hető szoba, konyha
spájz, nyári konyha,
villany világítással. —
Ára 1.300.000. Csillag-u.
54. sz. 5441
Egy ház eladó, azon-
nal átadható az egész.
Lakó nincs. Homok-uj
123. 5424
Pesti-utca 65. számú
jó karban lévő ház el-
adó. Két szoba, kony-
ha, istálló, mellékhely-
iségekkel beköltöz-
hető május elsejére. 5435
Eladó ház Sz. Papp
István 24., Homokker,
860 szőlős kerttel, kü-
lön két házzal és több
melléképülettel. Vétel
esetén beköltözhető. 5433

Eladó világos férfi öl-
töny, férfi fél cipő, női
kosztüm és ruha, Pesti
utca 15. 5433
Eladó helyszüke mi-
att egy gyönyörű ban-
gu verseny cimbalom.
Garai 16., 4-ik ajtó. 5428
Föld eladó a Csere
körül, 30 holdas ban-
nyás. Nagyhegyes já-
ján 40 hold. Megbízot-
tunk Patáky, Csapó-u.
19., keresztpület. 5434
Eladók: Kóristopolya
hálószobák, hencserek,
vaságyak, gyermekko-
csik, thonet-szék, leg-
olcsóbban, Hatvan-utca
34. 5452

Eladó
a sámsoni ország-
úton levő **ház**
jó meneteű fűszer-
üzlet berendezéssel
és kocsma helyiséggel
(esetleg lakás-
nak is átalkatható)
más vállalat miatt
azonnal eladó. Erte-
kezni ugyanott.

Orvosi műszerek és
egy jó karban lévő or-
vosi mosdó eladó. Er-
tekezni lehet püspöki
palota házmesternél.
5440
Zománcosított vedrek
szűrők, fedők, kan-
nák, 9x12 fényképező
gép, tüvegek, dennyonok
eladók. Rákóczi 21.
5441
Eladó egy finom ha-
vannela hencser Ma-
karó, férfi felöltő, fe-
keje nadrág, 7 méter
vászon, spanyol falak
Rákóczi 48. II. ajtó.
5439

Egy pár szép lovagló
csizma, sámfával eladó
Erzsébet-utca 12., ajtó
2-ik. 5448
Egy sütyésző (Sinh-
ger gép) szép és jó ala-
potban eladás véget
sürgősen eladó. Ber-
csényi-u. 6. sz., utolsó
ajtó. 5454
Pokróc, ágyterítő el-
adó. Cím a kiadóhiva-
talban, Megtekinthető
d. u. 2-4. 5444
Eladó a Bpccskaya
kerten Ormos József
tulajdonát képező két
hold prima szőlő, or-
dei rizling, kövidinki
és csemegye fajokból
álló. Termő gyümöl-
csös fákkal és épülettel
Ertekezni Kétmalom 9
Ugyanott egy 1200 lite-
res tölgyfa kád is. 5442

Eladó ház, beköltöz-
hető szoba, konyha
spájz, nyári konyha,
villany világítással. —
Ára 1.300.000. Csillag-u.
54. sz. 5441
Egy ház eladó, azon-
nal átadható az egész.
Lakó nincs. Homok-uj
123. 5424
Pesti-utca 65. számú
jó karban lévő ház el-
adó. Két szoba, kony-
ha, istálló, mellékhely-
iségekkel beköltöz-
hető május elsejére. 5435
Eladó ház Sz. Papp
István 24., Homokker,
860 szőlős kerttel, kü-
lön két házzal és több
melléképülettel. Vétel
esetén beköltözhető. 5433

Eladó világos férfi öl-
töny, férfi fél cipő, női
kosztüm és ruha, Pesti
utca 15. 5433
Eladó helyszüke mi-
att egy gyönyörű ban-
gu verseny cimbalom.
Garai 16., 4-ik ajtó. 5428
Föld eladó a Csere
körül, 30 holdas ban-
nyás. Nagyhegyes já-
ján 40 hold. Megbízot-
tunk Patáky, Csapó-u.
19., keresztpület. 5434
Eladók: Kóristopolya
hálószobák, hencserek,
vaságyak, gyermekko-
csik, thonet-szék, leg-
olcsóbban, Hatvan-utca
34. 5452

Egy pár szép lovagló
csizma, sámfával eladó
Erzsébet-utca 12., ajtó
2-ik. 5448
Egy sütyésző (Sinh-
ger gép) szép és jó ala-
potban eladás véget
sürgősen eladó. Ber-
csényi-u. 6. sz., utolsó
ajtó. 5454
Pokróc, ágyterítő el-
adó. Cím a kiadóhiva-
talban, Megtekinthető
d. u. 2-4. 5444
Eladó a Bpccskaya
kerten Ormos József
tulajdonát képező két
hold prima szőlő, or-
dei rizling, kövidinki
és csemegye fajokból
álló. Termő gyümöl-
csös fákkal és épülettel
Ertekezni Kétmalom 9
Ugyanott egy 1200 lite-
res tölgyfa kád is. 5442

Eladó ház, beköltöz-
hető szoba, konyha
spájz, nyári konyha,
villany világítással. —
Ára 1.300.000. Csillag-u.
54. sz. 5441
Egy ház eladó, azon-
nal átadható az egész.
Lakó nincs. Homok-uj
123. 5424
Pesti-utca 65. számú
jó karban lévő ház el-
adó. Két szoba, kony-
ha, istálló, mellékhely-
iségekkel beköltöz-
hető május elsejére. 5435
Eladó ház Sz. Papp
István 24., Homokker,
860 szőlős kerttel, kü-
lön két házzal és több
melléképülettel. Vétel
esetén beköltözhető. 5433

Eladó világos férfi öl-
töny, férfi fél cipő, női
kosztüm és ruha, Pesti
utca 15. 5433
Eladó helyszüke mi-
att egy gyönyörű ban-
gu verseny cimbalom.
Garai 16., 4-ik ajtó. 5428
Föld eladó a Csere
körül, 30 holdas ban-
nyás. Nagyhegyes já-
ján 40 hold. Megbízot-
tunk Patáky, Csapó-u.
19., keresztpület. 5434
Eladók: Kóristopolya
hálószobák, hencserek,
vaságyak, gyermekko-
csik, thonet-szék, leg-
olcsóbban, Hatvan-utca
34. 5452

Asztalos és kárpitos mesterek figyelmébe!
Megnyit
az első debreceni
asztalos, kárpitos kellékek és faanyagok raktára
Piac-utca 68. szám. Telefon 12. Az udvarban.
Raktáron tart: Bel- és külföldi furnérokat, lemezeket, fenyő és ke-
ményfákat, enyvet, sellakot, afrikot, löszört, rugót, szeptet és egyéb
asztalos és kárpitos kellékeket.
Olcsó árak! **Pontos és szolid kiszolgálás!**

Házasság költőből
megismerkedne függet-
len fiatal úrnő, gaval-
ler úri emberrel. „Ga-
vallér” jeligére a kiadó
ban. 5448

Ajánlat
Telefonok, csengők,
villamos főzők, vasa-
lókat gyárt, javít, vess
elad, cserél. Villamos
szerelési anyagok, izzó
lámpák a legolcsóbb
napi áron beszere-
zhető be Földvári, Debre-
ceni I. elektrotechni-
kai gyárban. Debrecen,
Széchenyi utca 55. Te-
lefon 168. Tanuló fel-
vétetik.

Gobelin, bőr garnitu-
rák, herzejelek, dívány-
ok, mappárok, hencse-
rek, kaphatók. Tanulók
felvétetnek Szántó kár-
pitosnál, Zugó-utca.
5097
Böröndök, ritikulók,
levélárcák olcsón kap-
hatók. Széchenyi utca
8. szám. 5309
Női kabátokra, kosz-
tümökre izonok elké-
szítéssel vállalom varro-
dáiba. „Ügyes” jeligére
a kiadóba. 5136
Mosást, vasalást, fe-
hérmű javítást ház-
nál elvállalok. Házmest-
ernek, Batthyányi utca
14. 5023
Butorozott szoba ágy-
nemű nélkül azonnalra
kiadó. Hajnal utca 27.
159
Egyhold kerti föld,
részben szőlővel, bérbe-
adó. Bővebbet 37. Tele-
fonom újján. 5401
Butorozt szoba tel-
jes ellátással kiadó. —
Egymalom 5. 5403
Jumper és ruhák hor-
golásában perfect nők
állandó munkára je-
lentkezzenek Péterfia
52. 5409
Horgolt és kötött
jumperek, ruhák és ka-
lapok leggyorsabban Pé-
terfia 52. alatt készül-
nek. 5410
Mindenek szakácsnő
felvétetik Péterfia 30.,
második ajtó jobbra.
5408

Hunyadi-utca 14. sz.
minden célra alkalmas
üzlethelyiség kiadó. —
Bővebb felvilágosítást
a háztulajdonosnál.
5435

Különbejárati egy-
szerű szobáért, butor-
ral, vagy anélkül bel-
sőségen, vagy kertben,
terménnyel vagy pénz-
zel fizetek. (Ajánlatot
„Magános” jeligére a
lap kiadóhivatalába ké-
rek. 5431
Préselt borseprüt —
minden mennyiségben
vásárol a Debreceni
Központi Szeszifőzde. —
Külsővásártér. 5423
Elsőrendű, perfect
varróasztal ajánlok ház-
zakhoz, lakásán is vál-
lal. Kolozsváryné, Er-
zsébet-ut 43. 5422
Burgonya, rózsa és
woltmann állandóan
kapható. Rákóczi-utca 1
üzlet. 5451
Szénalak körülbelül
16 szekér a Demke épí-
letéből ingyen elhord-
ható. Jelentkezni egye-
temi gondnoki hivatal-
ban. Kollégium. 5421
Két hónapos kis lány-
kamat tartásra kiad-
nám, esetleg örökbe is.
Tartásdíjat 6000 koro-
nát fizetek havonta. —
Cím a kiadóhivatalban
5417
Kiadó jömenetelű fiú-
szerűzet, esetleg lakás
sal is. Ertekezni Ha-
tvan utca 53. Vértessy
József. 5407

Pince, nagy méretű,
világos, száraz, hosszú
szerződéssel, gyárnak,
műhelynek, irodának
eladó. Bleier, Hatvan-
utca 53. 5442
Sestakerti bor, lite-
renként kapható. Pénz-
teknénél, Kigyó-u. 43.
5426
A Tócsokerti II. já-
rási bérlakosokat 1923.
március 25. délután 3
órakor tartandó köz-
gyűlésre, csősz fogadás-
hoz meghívja a kert-
gazda. 5430
Főzni vagy takaríta-
ni bejárom. Azonnal be-
lépek. Homok u. 35. sz.
leg hátul. 5416

Aranyat, ezüstöt, bri-
liánt, zalogécsulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: **Steiner**
Mihály, Hatvan-u. 2 sz.
1. emelet.
Magános hölgy ré-
sbőre keresünk butoro-
zott szobát, esetleg tel-
jes ellátással. **Nizzai**
virágcsarnok. 5318
Bérbe vennék nyári
kerthelyiséget vagy
más vendéglőt esetleg
kimerőnek ajánlkozom
avagy jobb üzlethez tár-
sulnék. Szives megke-
reséseket Soós szörme-
kereskedő Karczag piac
tér. 160
Raktárhelyiséget, le-
hetőleg a Piac utcán
keresek. Cím a kiadó-
ban. 5347
Aranyat, ezüstöt, bri-
liánt, hamis fogat, —
óriási árban veszek. —
Spassik és Blattner,
Csapó-utca 12. 5392
Fehérneműhöz gomb-
luk varróknak felvete-
nek Berkoviés, Török
Bálint-utca 2. 5377
Kiszolgálni két ügyes
leányt fölvesz Krausz,
kézimunka üzlet. 5343
Veszek butorokat,
madrákokat, gyermek-
kocsit, függönyöket, —
fűkrókat, szőnyeget, af-
rikot, szőrt stb. Szé-
chenyi-utca 8. 100

Ujságkérbesítő
asszonyok
felvétetnek
a kiadóhivatalba

Feles föld az Augusz-
ta szematórium 7-8
holdas konyhakertje —
takarmány-bükköny —
termelésére a folyó gaz-
dasági évre feles hasz-
nálatra kiadatik. Fel-
világosítás a gondnoki
hivatalban nyerhető. —
5418

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, bri-
liánt, zalogécsulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: **Steiner**
Mihály, Hatvan-u. 2 sz.
1. emelet.
Magános hölgy ré-
sbőre keresünk butoro-
zott szobát, esetleg tel-
jes ellátással. **Nizzai**
virágcsarnok. 5318
Bérbe vennék nyári
kerthelyiséget vagy
más vendéglőt esetleg
kimerőnek ajánlkozom
avagy jobb üzlethez tár-
sulnék. Szives megke-
reséseket Soós szörme-
kereskedő Karczag piac
tér. 160
Raktárhelyiséget, le-
hetőleg a Piac utcán
keresek. Cím a kiadó-
ban. 5347
Aranyat, ezüstöt, bri-
liánt, hamis fogat, —
óriási árban veszek. —
Spassik és Blattner,
Csapó-utca 12. 5392
Fehérneműhöz gomb-
luk varróknak felvete-
nek Berkoviés, Török
Bálint-utca 2. 5377
Kiszolgálni két ügyes
leányt fölvesz Krausz,
kézimunka üzlet. 5343
Veszek butorokat,
madrákokat, gyermek-
kocsit, függönyöket, —
fűkrókat, szőnyeget, af-
rikot, szőrt stb. Szé-
chenyi-utca 8. 100

Aranyat, ezüstöt, bri-
liánt, zalogécsulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: **Steiner**
Mihály, Hatvan-u. 2 sz.
1. emelet.
Magános hölgy ré-
sbőre keresünk butoro-
zott szobát, esetleg tel-
jes ellátással. **Nizzai**
virágcsarnok. 5318
Bérbe vennék nyári
kerthelyiséget vagy
más vendéglőt esetleg
kimerőnek ajánlkozom
avagy jobb üzlethez tár-
sulnék. Szives megke-
reséseket Soós szörme-
kereskedő Karczag piac
tér. 160
Raktárhelyiséget, le-
hetőleg a Piac utcán
keresek. Cím a kiadó-
ban. 5347
Aranyat, ezüstöt, bri-
liánt, hamis fogat, —
óriási árban veszek. —
Spassik és Blattner,
Csapó-utca 12. 5392
Fehérneműhöz gomb-
luk varróknak felvete-
nek Berkoviés, Török
Bálint-utca 2. 5377
Kiszolgálni két ügyes
leányt fölvesz Krausz,
kézimunka üzlet. 5343
Veszek butorokat,
madrákokat, gyermek-
kocsit, függönyöket, —
fűkrókat, szőnyeget, af-
rikot, szőrt stb. Szé-
chenyi-utca 8. 100

Aranyat, ezüstöt, bri-
liánt, zalogécsulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: **Steiner**
Mihály, Hatvan-u. 2 sz.
1. emelet.
Magános hölgy ré-
sbőre keresünk butoro-
zott szobát, esetleg tel-
jes ellátással. **Nizzai**
virágcsarnok. 5318
Bérbe vennék nyári
kerthelyiséget vagy
más vendéglőt esetleg
kimerőnek ajánlkozom
avagy jobb üzlethez tár-
sulnék. Szives megke-
reséseket Soós szörme-
kereskedő Karczag piac
tér. 160
Raktárhelyiséget, le-
hetőleg a Piac utcán
keresek. Cím a kiadó-
ban. 5347
Aranyat, ezüstöt, bri-
liánt, hamis fogat, —
óriási árban veszek. —
Spassik és Blattner,
Csapó-utca 12. 5392
Fehérneműhöz gomb-
luk varróknak felvete-
nek Berkoviés, Török
Bálint-utca 2. 5377
Kiszolgálni két ügyes
leányt fölvesz Krausz,
kézimunka üzlet. 5343
Veszek butorokat,
madrákokat, gyermek-
kocsit, függönyöket, —
fűkrókat, szőnyeget, af-
rikot, szőrt stb. Szé-
chenyi-utca 8. 100